
 

 

Destekler:  
1,0880 / 1,0850 / 1,0825 

 

Dirençler: 

1,0930 / 1,0955 / 1,0990 

  

Destekler:  
6,4290 / 6,4020 / 6,3780 

 

Dirençler: 

6,4670 / 6,4920 / 6,5250 

 

 

Destekler:  
1594 / 1585 / 1578 

 

Dirençler: 

1614 / 1625 / 1634 

 

PİYASALARDAKİ TOPARLANMA KALICI mı GEÇİCİ mi? 

Çin'de Amerikan Ticaret Odası tarafından gerçekleştirilen anketin sonuçlarına göre ABD'li şirketler koronavirüs sonrasında yaşanacak 
toparlanma konusunda bir önceki aya göre daha kötümser. Çin'deki Amerikan Ticaret Odası'nın anketine katılan şirketlerin sadece yüzde 
22'si normale döndüklerini söyledi. Katılımcıların dörtte biri yaza doğru daha fazla erteleme beklediklerini ifade etti. Örneklem 
büyüklüğünün sınırlı, yabancı şirketlerin de tüm Çin ekonomisini temsil etmiyor. Ancak anketin sonuçlarına göre ekonomik faaliyetlerin 
kaldığı yerden devam etme oranı, imalatçı şirketlerin yüzde 90'ından, hizmet sektöründeki şirketlerin ise yüzde 60'ından fazlasının tekrar 
işe döndüğü yönündeki resmi iddiaların çok altında. 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, "Ulusa Sesleniş" konuşmasında, "Türkiye koronavirüs ile mücadele en erken tedbir alan ülke" 
olduğunu vurgularken "Türkiye hastalığın ilk ortaya çıktığı günden beri gelişmeleri takip eden, tedbirleri alan ender ülkelerden biridir. Covid-
19'la ilgili fiili tedbirler 20 Şubat'tan itibaren alınmaya başlamıştır. Wuhan kentinden getirilen vatandaşlarımız karantina alınmış, hamdolsun 
14 gün sonra evlerine sağlıklı olarak gitmiştir. Yurt dışından gelen vatandaşlarımızın tamamı ülkemize girişte sağlık kontrolünden 
geçirilmiş, durumu şüpheli görünenler karantinaya alınmıştır. Ülkemizde ilk Covid-19 hastası vatandaşımız 10 Mart'ta tespit edilmiştir" 
dedi. Virüsün ekonomik etkileri karşısında Avrupa Birliği (AB) üyesi 9 ülke lideri, yeni tip koronavirüse (Kovid-19) karşı uygulanan 
politikaların finansmanı için ortak borçlanma enstrümanı kurulması çağrısında bulundu. Fransa, İtalya, İspanya, Yunanistan, Belçika, 
İrlanda, Portekiz, Slovenya ve Lüksemburg liderleri, yarın yapılacak AB Liderler Zirvesi öncesinde AB Konseyi Başkanı Charles Michel'e 
koronavirüs salgınının ekonomik etkilerine odaklanan ortak bir mektup gönderdi. Mektupta, koronavirüs salgınının benzeri görülmemiş bir 
şok olduğu, bununla mücadelenin olağanüstü tedbirler gerektirdiği, AB ülkelerinin sağlık sistemlerini güçlendirmek, temel mal ile hizmetleri 
sağlamak ve virüsün ekonomiye olumsuz etkilerini azaltmak üzere çalışmalar yürüttüğü bildirildi. 

Öte yandan İspanya, yeni tip koronavirüs (Kovid-19) salgınıyla mücadelede kullanmak üzere NATO'ya bağlı Avrupa-Atlantik Afet Yanıt 
Koordinasyon Merkezi'nden (EADRCC) sağlık malzemesi yardımı istedi. İngiltere Kraliçesi II. Elizabeth'in oğlu ve tahtın varisi Galler Prensi 
Charles'ın koronavirüs testinin pozitif çıktığı açıklandı. Yapılan açıklamada, 71 yaşındaki Prens Charles'ın hafif semptomlar gösterdiği, 
"bunun dışında genel sağlık durumunun iyi olduğu" belirtildi. 

ABD'de Senato, koronavirüs salgınının ekonomik etkileri ile başa çıkılması için eyaletlere, yerel yönetimlere, hastanelere, şirketlere ve 
ailelere destek verilmesini öngören 2 trilyon dolar büyüklüğündeki teşvik paketine onay verdi. Alman Federal Meclisi ise koronavirüsün 
ekonomideki etkisini en aza indirmek için 750 milyar Euro’luk harcama paketini onayladı. 

Atılan güçlü teşvik adımlarının ardından bu sabah piyasalara baktığımızda Asya’da endekslerin satıcılı seyrettiği gözleniyor. Japonya’da 
Nikkei endeksi %3, Çin’de Shangai Composite endeks % 0.2 düşüş yönünde hareket ederken Hong Kong Hang Seng ise %0.6 yukarıda 
seyrediyor. ABD vadelileri teşvik paketi ardından SP500’de %0.7 ekside hareket ediyor. DAX vadeli ise yine satıcılı. Bugün ABD'de haftalık 
işsizlik başvuruları açıklanacak. Bu veri bu hafta önemli. Virüs krizi nedeniyle beklentilerin oldukça üzerinde sonuç gelebilir. 
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Günün Gelişmeleri: 

 
Haftanın ikinci işlem gününde yurt 
içerisinde zayıf ekonomik veri akışı 
devam ederken, ABD’de PMI 
endeksleri ve yeni konut satışları verisi 
takip edilmişti. Haftanın üçüncü işlem 
gününde İmalat sanayisi genelinde 
kapasite kullanım oranı Mart ayında bir 
önceki aya göre 0,7 puan azalarak 
yüzde 75,3 seviyesine geriledi. ABD’de 
ise açıklanan dayanıklı mal siparişleri 
virüsün etkilerinin henüz görülmediği 
şubat ayında yüzde 1.2 arttı.  Küresel 
piyasalarda yayılmakta olan virüsün 
etkileri devam 
ederken, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, "Ulusa Sesleniş" 
konuşmasındaki açıklamaları takip 
edildi. Gün sonunda, açıklanan veriler 
ve takip edilen gelişmeler ile birlikte 
kurun yukarı yönlü sınırlı hareketini 
sürdürdüğü izlendi. Sağlık Bakanı 
Fahrettin Koca, Türkiye’deki vaka 
sayısının 2.433’e yükseldiğini ve 
59.ölümün meydana geldiğini 
açıkladı.  

Teknik Analiz:  
 
Teknik olarak incelediğimizde, Dolar’ın 6,44 seviyesinde belirleyici 
olmaya devam ettiği gözlendi. Gelebilecek alımlar ile birlikte kurdaki 
eğilimin yukarı yönlü hareketine devam etmesi durumunda 6,47, 6,50 
ve 6,53 seviyeleri takip edilmesi gereken önemli direnç seviyeleridir. 
Gelebilecek olası satışlar ile kurdaki eğilimin aşağı yönlü hareketinde 
ise 6,41, 6,38 ve 6,35 destek seviyeleri takip edilebilir. 

 
 

 

Günün Gelişmeleri: 
 
Haftanın ikinci işlem gününde yurt 
içerisinde zayıf ekonomik veri akışı 
devam ederken, Almanya ve Euro 
Bölgesi’nde PMI Endeksleri takip 
edilmişti. Haftanın üçüncü işlem 
gününde İmalat sanayisi genelinde 
kapasite kullanım oranı Mart ayında 
bir önceki aya göre 0,7 puan azalarak 
yüzde 75,3 seviyesine geriledi. Euro 
Bölgesi’nde ise açıklanan  İFO iş 
ortamı Endeksi Şubat ayındaki 96 
seviyesinden 86.1 seviyesine 
geriledi. Gün içerisinde Alman 
Meclisi, koronavirüsün ekonomideki 
tahribatını azaltmak için 750 milyar 
Euro’luk harcama paketini destekledi. 
Gün sonunda takip edilen gelişmeler 
ile birlikte çaprazın yukarı yönlü 
dalgalı hareketini sürdürdüğü izlendi. 
Sağlık Bakanı Fahrettin Koca, 
Türkiye’deki vaka sayısının 2.433’e 
yükseldiğini ve 59.ölümün meydana 
geldiğini açıkladı.  

 

Teknik Analiz: 
 
Teknik olarak incelediğimizde, çaprazın 7,02 seviyesinde belirleyici 
olmaya devam ettiği gözlendi. 6,99 destek seviyesinin üzerinde kaldığı 
sürece yukarı doğru eğilimin devam etmesi durumunda sırası ile 7,05, 
7,07 ve 7,10 seviyeleri takip edilmesi gereken önemli direnç 
seviyeleridir. Gelebilecek olası satışlar ile kurdaki eğilimin aşağı yönlü 
olmasında ise 6,99, 6,96 ve 6,94 destek seviyeleri takip edilebilir. 
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Günün Gelişmeleri: 
 
Haftanın ikinci işlem gününde, Euro 
Bölgesi ve ABD’de PMI endeksleri 
takip edilmişti. Haftanın üçüncü işlem 
gününde Euro Bölgesi’nde 
açıklanan  İFO iş ortamı Endeksi 
Şubat ayındaki 96 seviyesinden 86.1 
seviyesine geriledi. ABD’de ise 
açıklanan dayanıklı mal siparişleri 
virüsün etkilerinin henüz görülmediği 
şubat ayında yüzde 1.2 arttı. Gün 
içerisinde Alman Meclisi, 
koronavirüsün ekonomideki 
tahribatını azaltmak için 750 milyar 
Euro’luk harcama paketini destekledi. 
Küresel piyasalarda yayılmakta olan 
virüsün etkileri devam ederken, gün 
sonunda takip edilen gelişmeler ile 
birlikte paritenin art arda dördüncü 
gününde de yukarı yönlü hareketini 
sürdürdüğü izlendi.  
 

Teknik Analiz:  
 
Teknik olarak incelediğimizde, paritenin 1,0910 seviyesinde belirleyici 
olmaya devam ettiği gözlendi. 1,0880 destek seviyesinin üzerinde 
kalmaya devam etmesi durumunda sırası ile 1,0940, 1,0970 ve 1,1010 
seviyeleri takip edilmesi gereken önemli direnç seviyeleridir. Paritenin 
aşağı yönlü harekete geçilmesi durumunda ise 1,0880, 1,0850 ve 
1,0810 destek seviyeleri takip edilebilir. 
 

 

Teknik Analiz:  
 
Teknik olarak incelediğimizde, Ons Altın’ın 1605 Dolar seviyesinde 
belirleyici olmaya devam ettiği gözlendi. Azalan talep ile Ons Altın’ın 
aşağı yönlü hareketine devam etmesi durumunda sırası ile 1594, 1585 
ve 1574 seviyeleri takip edilmesi gereken önemli destek seviyeleridir. 
Olası bir yukarı yönlü harekete geçiş durumunda ise 1614, 1626 ve 
1635 direnç seviyeleri kısa vadede takip edilebilir. 

 
 

Günün Gelişmeleri: 
 
Haftanın ikinci işlem gününde 
ABD’de açıklanan PMI endeksleri 
sonrası Dolar endeksin gözlenen 
zayıflık ve artan güvenli varlık talebi 
ile birlikte Altın’ın yukarı yönlü 
hareketi takip edilmişti. Haftanın 
üçüncü işlem gününde ise ABD 
merkez bankası Fed ekonomiye 
destek sağlamak amacıyla sınırsız 
ABD Hazine kağıdı ve ipoteğe dayalı 
menkul kıymet alımını başlatması ile 
ABD on yıllık Tahvil faizlerinde 
toparlamanın ve risk iştahın artmaya 
başlamasının Altın üzerinde baskı 
oluşturduğu gözlendi.  Takip edilen 
gelişmeler ile birlikte gün sonunda 
Ons Altın’ın sınırlı düşüşünü 
sürdürdüğü takip edildi. 
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Teknik Analiz:  
 
Teknik olarak incelediğimizde, GBP/USD paritesinin 1,1890 seviyesinde 
belirleyici olmaya devam ettiği gözlendi. 1,1820 destek seviyesinin 
üzerinde kaldığı sürece gelebilecek alımlar ile paritedeki yukarı yönlü 
eğilimin devam etmesi durumunda 1,1960, 1,2020 ve 1,2080 takip 
edilmesi gereken önemli direnç seviyeleridir. Gelebilecek olası satışlar ile 
paritedeki eğilimin aşağı yönlü hareketinde ise 1,1820, 1,1740 ve 1,1680 
destek seviyeleri takip edilmelidir 
 

 

Günün Gelişmeleri: 
 
Haftanın ikinci işlem gününde Birleşik 
Krallık ve ABD’de PMI endeksleri 
takip edilmişti. Haftanın üçüncü işlem 
gününde İngiltere’de enflasyon verisi 
Şubat ayında ayılık yüzde 0,4 
seviyesinde gerçekleşirken, yıllık 
bazda ise beklentilere paralel olarak 
1,7 seviyesinde gerçekleşti. ABD’de 
ise açıklanan dayanıklı mal siparişleri 
virüsün etkilerinin henüz görülmediği 
şubat ayında yüzde 1.2 arttı. Gün 
içerisinde, küresel piyasalarda 
yayılmakta olan virüse ait endişeler 
artarak devam ederken, takip edilen 
gelişmeler ile birlikte gün sonunda 
GBP/USD yukarı yönlü hareketini 
ikinci gününde de sürdürdüğü izlendi. 

 

 

Teknik Analiz: 
 
Teknik olarak incelediğimizde, USD/JPY paritesinin 110,80 seviyesinde 
belirleyici olmaya devam ettiği gözlendi. 111,50 direnç seviyesinin 
altında kaldığı sürece aşağı yönlü eğilimin devam etmesi durumunda 
sırası ile 110,20, 109,60 ve 109,00 seviyeleri takip edilmesi gereken 
önemli destek seviyeleridir. Gelebilecek olası alımlar ile paritedeki 
eğilimin yukarı yönlü olması durumunda ise 111,50, 112,00 ve 112,60 
direnç seviyeleri takip edilebilir. 
 

Günün Gelişmeleri: 
 

Haftanın ikinci işlem Japonya ve 
ABD’de PMI endeksleri takip 
edilmişti. Haftanın üçüncü işlem 
gününde Japonya’da zayıf ekonomik 
veri akışı devam ederken, ABD’de 
ise ise açıklanan dayanıklı mal 
siparişleri virüsün etkilerinin henüz 
görülmediği şubat ayında yüzde 1.2 
arttı. Gün içerisinde, küresel 
piyasalarda yayılmakta olan virüsün 
yıkıcı etkileri devam ederken, gün 
sonunda takip edilen gelişmeler ile 
birlikte USD/JPY paritesinin yukarı 
yönlü hareketini art arda yedinci 
gününde de sürdürdüğü takip edildi. 
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Teknik Analiz:  
 
Teknik olarak incelediğimizde, Ham Petrolün 22,50 Dolar seviyesinde 
belirleyici olmaya devam ettiği gözlendi. 22,00 destek seviyesinin 
üzerinde kaldığı sürece gelebilecek alımlar ile Ham Petrol’deki yukarı 
yönlü eğilimin devam etmesi durumunda 23,00, 23,50 ve 24,20 takip 
edilmesi gereken önemli direnç seviyeleridir. Gelebilecek olası satışlar 
ile eğilimin aşağı yönlü hareketinde ise 22,00, 21,50 ve 21,00 destek 
seviyeleri takip edilebilir.  
 

 

 

Günün Gelişmeleri: 
 
Haftanın ikinci işlem gününde ABD 
merkez bankası Fed’ın teşvik 
paketleri ve ABD ile Suudi 
Arabistan'ın üretimi kısma 
konusunda anlaşacaklarına ilişkin 
umutlarını korumaları ile gün 
sonunda Petrol’ün sınırlı yükselişini 
sürdürdüğü takip edilmişti. Haftanın 
üçüncü işlem gününde ise aşırı arz 
endişeleriyle birlikte koronavirüs 
salgını kaynaklı talep şokunun 
yatırımcı hissiyatı üzerinde ağırlık 
yaratması ile gün sonunda yatay 
hareketini sürdürdüğü izlendi. 
 

Teknik Analiz:  
 
Teknik olarak incelediğimizde, Gümüş’ün 14,40 Dolar seviyesinde 
belirleyici olmaya devam ettiği gözlendi. 14,20 destek seviyesinin 
üzerinde kaldığı sürece gelebilecek alımlar ile yukarı yönlü eğilimin 
devam etmesi durumunda 14,55, 14,70 ve 14,90 takip edilmesi 
gereken önemli direnç seviyeleridir. Gelebilecek olası satışlar ile 
Gümüş’teki eğilimin aşağı yönlü hareketinde ise 14,20, 13,95 ve 13,70 
destek seviyeleri takip edilmelidir. 

Günün Gelişmeleri:  
 
Haftanın ikinci işlem gününde 
ABD’de açıklanan PMI endeksleri 
sonrası Dolar çevresinde gözlenen 
zayıflık ve artan güvenli varlık talebi 
ile birlikte gün sonunda Gümüş’ün 
yukarı yönlü hareketine devam 
etmişti. Haftanın üçüncü işlem 
gününde ABD’de takip 
edilen dayanıklı mal siparişleri 
virüsün etkilerinin henüz 
görülmediği şubat ayında yüzde 1.2 
arttı. Gün içerisinde küresel 
piyasalarda yayılmakta olan virüsün 
yıkıcı etkileri devam ederken, gün 
sonunda Gümüş’ün yukarı yönlü 
hareketini art arda altıncı gününde 
de sürdürdüğü izlendi. 
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2019 4.Çeyrek Müşteri K/Z Dağılımı: %38.24 Karda / %61.76 Zararda 

 
 
 
 
 
 
 
 
 


